Rendszeroptimalizalds mérnoktanaroknak
2019. tavasz

1. gyakorlat

1. A Drakula Miivek kétféle szornyeteget tud gyartani: az 1. tipusinak 2 laba van,
de 4 feje, a 2. tipusinak 1 feje, de 3 laba. A raktéarban 18 1ab és 16 fej talalhato.
Melyik tipusiibol hanyat gyartsanak, ha maximalizalni akarjak a bevételt és

(a) mindkét szornyeteg darabja 2 dollarért adhato el;
(b) az 1. tipust szornyeteg 2 dollarért, a 2. tipustu pedig 4 dollarért adhato el;
(c) az 1. tipust szornyeteg 2 dollarért, a 2. tipust pedig 3 dollarért adhato el?

Mik lesznek a valaszok, ha a cég vezetGsége azt is szeretné, hogy legalabb 8 szor-
nyeteget gyartsanak?

2. Egy pék 150 kg lisztet, 22 kg cukrot és 27,5 kg vajat hasznalhat fel kétféle siitemény
elkészitéséhez. Egy tucat krémeshez 3 kg liszt, 1 kg cukor és 1kg vaj sziikséges, mig
egy tucat turos siiteményhez 6 kg liszt, 0,5 kg cukor és 1 kg vaj sziikséges. A nyereség
egy tucat krémesen 200 Ft, a turds siiteményen 300 Ft. Hany tucat krémes és turos
siittemény elkészitése maximalizalja a cég nyereségét?

3. Grafikus modszerrel oldjuk meg az alabbi feladatot.

max 2x1 + 2x9
T1 — T2 S 1
25131 + X9 > 6

x1,T2 > 0

4. Egy takarmanyiizemben kukoricaAbol és buzabol kétféle takarményt gyartanak. A
kukorica ara 110 Ft/kg, a buzaé 100 Ft/kg. 1 kg kukorica 12 egység A vitamint, 5
egység kaloriat és 2 egység fehérjét tartalmaz, mig 1 kg biiza 4 egység A vitamint, 5
egység kaloriat és 6 egység fehérjét tartalmaz. Az allatok etetési elGirasa szerint egy-
egy allatnak legalabb 20 egység A vitamint, 20 egység kaloriat és 12 egység fehérjét
kell kapnia naponta. Melyik 0sszetevéb6l mennyit hasznaljanak, ha minimalizalni
szeretnék a gyartési koltségeket?

5. A Dorian Autogyar kétféle autot gyart: A és B tipusut. A cég reklamkapanyt
szeretne inditani: egyperces reklamhelyek vasarol két kiillonb6z6 miisorkézben, vig-
jatékok, illetve sportmérkozések alatt. A felmérések alapjan a vigjatékokat 7 millid
nd és 2 millio férfi nézi, a sportmisorokat pedig 2 milli6 né és 12 millio férfi. Egy 1
perces reklam ara a vigjatékok alatt 50 ezer dollar, a sportmiisorok alatt 100 ezer
dollar. A cég azt szeretné, ha a reklamjait legalabb 28 millio né és 24 millio férfi
lassa. Milyen aranyban vasaroljon a cég reklamperceket, hogy minimélis koltségek
mellett teljesiiljenek az elvarasaik?



6. Legkevesebb hany dollarért tudja a Zombi Zrt. felvasarolni a Drakula Miivek rak-

tarkészletét?

7. Irjuk fel az alabbi lineéaris programozasi feladatok dualisat, és oldjuk is meg Sket.

max 9xq + 4xo + 3x3
511 + 19 + 43 < 7
r1+ To + dry < 2
To <1

max Iy
5r1 — 1023 + x4 < —3
Sr9 + 2x4 = 14
T3+ 4xy < 11
201 — 3x9 — 4x3 —xy > —10

8. Grafikus modszerrel oldjuk meg az alabbi linearis programozéasi feladatokat, illetve

azok dudlisat is.

max 6x1 + 2x9
T+ T2 < 20
I S 10

max 5x1 + 39
8r1 + 81y < 64
T+ 3.’1}2 S 15

X1, T2 Z 0



